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«Δεν ξεχνούμε»: Εκδήλωση μνήμης στη Βεργίνα 
για την Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το απόγευμα του Σαββάτου, 4 Ιουλίου, πραγματοποιήθηκε στο 
«Άλσος Αγνοουμένων της Κυπριακής Τραγωδίας» στη Βεργίνα 
εκδήλωση μνήμης, με αφορμή τη συμπλήρωση 52 ετών από το 
πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

Στην αρχή της εκδήλωσης, ο Ποιμενάρχης μας, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, τέλεσε τρισάγιο για τους 
πεσόντες και απηύθυνε χαιρετισμό.

Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Λάζαρο Τσαβδαρίδη, 
τους παρόντες βουλευτές, άλλους επισήμους, καθώς και εκπροσώπους της 
Περιφέρειας, του Δήμου και κυπριακών σωματείων και συλλόγων.
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Στη συνέχεια, ο Εκπρόσωπος της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
Υπουργός Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Ιωάννου 
εκφώνησε επίκαιρη ομιλία. Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων, ενώ η εκδήλωση 
ολοκληρώθηκε με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Στο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων υπογράμμισε 
ότι, 52 χρόνια μετά το πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή στην Κύπρο, η 
μνήμη της εθνικής τραγωδίας παραμένει ζωντανή. Αναφέρθηκε στους νεκρούς, 
τους αγνοουμένους, τους πρόσφυγες και στις οικογένειες που εξακολουθούν να 
αναζητούν απαντήσεις για την τύχη των αγαπημένων τους προσώπων. Τόνισε ότι 
η παρουσία όλων στην εκδήλωση αποτελεί έμπρακτη δήλωση πως ο Ελληνισμός 
δεν ξεχνά, ενώ εξέφρασε την ευχή να μην επαναληφθούν ποτέ ανάλογες τραγωδίες.

Αναλυτικά ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

Αν και έχουν περάσει ήδη 52 χρόνια από το προδοτικό πραξικόπημα στην Κύπρο 
μας, πραξικόπημα που είχε τραγικές και ανεπανόρθωτες συνέπειες όχι μόνο για 
την Κύπρο αλλά και για ολόκληρο τον Ελληνισμό, δεν είναι δυνατόν να ξεχάσουμε 
αυτή τη μεγάλη εθνική συμφορά.

Δεν είναι δυνατόν να ξεχάσουμε τη φρικιαστική εισβολή των Τούρκων, οι οποίοι, 
με αφορμή το πραξικόπημα, θέλησαν δήθεν να προστατεύσουν την 
τουρκοκυπριακή κοινότητα και κατέχουν ακόμη ένα μεγάλο τμήμα της Κύπρου μας.

Δεν είναι δυνατόν να ξεχάσουμε τους νεκρούς μας και το αίμα που χύθηκε.

Δεν είναι δυνατόν να ξεχάσουμε όλους εκείνους που έγιναν ξαφνικά πρόσφυγες 
στον τόπο τους, που δεν έχασαν μόνο τα σπίτια, τη γη και τις περιουσίες τους, 
αλλά και τους δικούς τους ανθρώπους. Άλλοι σκοτώθηκαν στα πεδία των μαχών, 
άλλοι κατέληξαν αγνοούμενοι και άλλοι υπέστησαν άγνωστα μαρτύρια και 
βασανιστήρια, για να ταφούν τελικά σε ομαδικούς τάφους, χωρίς να γνωρίζει 
κανείς πού βρίσκονται.

Δεν είναι δυνατόν να ξεχάσουμε όλους εκείνους τους αδελφούς μας που 
περιμένουν ακόμη να μάθουν κάτι για τους αγαπημένους τους και να μπορέσουν να 
κηδεύσουν, έστω και μετά από τόσα χρόνια, τα λείψανά τους.

Αυτό δείχνουμε με την παρουσία μας σήμερα εδώ, στο Άλσος Αγνοουμένων της 
Κυπριακής Τραγωδίας στη Βεργίνα: ότι δεν ξεχνούμε.



Θυμόμαστε τα τραγικά γεγονότα του 1974, προσευχόμαστε για την ανάπαυση των 
ψυχών των πεσόντων και των αγνοουμένων και ευχόμαστε να μη ζήσουμε ποτέ 
ξανά τέτοια συμφορά.
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